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Fråga för skriftligt besvarande E-003775/2022
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Alviina Alametsä (Verts/ALE), Anna Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), 
Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Karima Delli (Verts/ALE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE)

Angående: EU-intyg om funktionsnedsättning och passagerarrättigheter för personer med 
funktionsnedsättning

Trots att Europaparlamentet och rådet båda nyligen antog förordning (EU) 2021/782 av den 29 april 
2021 om rättigheter och skyldigheter för tågresenärer1, stöter många personer med 
funktionsnedsättning fortfarande på problem vid resor. Eftersom det inte finns något automatiskt 
erkännande av funktionsnedsättning eller av nationella intyg om funktionsnedsättning 
medlemsstaterna emellan är internationellt resande fortfarande besvärligt.

EU-intyget om funktionsnedsättning2, ett av flaggskeppsinitiativen i strategin för rättigheter för 
personer med funktionsnedsättning 2021–20303 som är en del av kommissionens arbetsprogram för 
20234, utgör en välbehövlig möjlighet att uppfylla detta rättmätiga krav. Samtidigt kan översynen av 
ramen för passagerares rättigheter, som också presenteras i arbetsprogrammet för 2023, möjliggöra 
ytterligare förbättringar.

Mot bakgrund av dessa möjligheter tillfrågas kommissionen följande:

1. Planerar kommissionen att i förslaget om EU-intyget om funktionsnedsättning inkludera 
transportsektorn som en av de sektorer som ska omfattas, och kommer detta intyg att omfatta 
alla transportmedel (väg, järnväg, sjöfart och luftfart) på alla nivåer (stadsnivå, regional och 
nationell nivå)?

2. Kommer kommissionen att inkludera initiativ för att öka tjänsteleverantörers medvetenhet om 
intyget för att se till att det i stor utsträckning anammas och används i medlemsstaterna?

3. Kommer kommissionen, genom översynen av ramen för passagerares rättigheter, att ta itu med 
nuvarande ojämlikheter rörande tillgång till transporttjänster för personer med 
funktionsnedsättning?

Ingiven: 22.11.2022

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/?uri=CELEX%3A32021R0782
2 https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1139&langId=sv
3 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sv/ip_21_810
4 https://ec.europa.eu/info/strategy-documents/commission-work-programme/commission-work-programme-

2023_sv


